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2020-2021学年第一学期九年级数学期末试卷参考答案及评分标准
一、选择题（本大题共6个小题，每小题3分，共18分，每小题只有一个正确选项）

1．A； 2．C； 3．B；4．A； 5．D；6．D．
二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分．）
7．﹣2；8．3；9．9；10．
[image: image7.wmf]3

1

；11．1或-3；12．（﹣7，0）或（﹣2，﹣15）．

第12小题解：∵对于任意非零实数a，抛物线y=ax2+ax﹣2a总不经过点P（x0﹣3，x02﹣16），∴x02﹣16≠a（x0﹣3）2+a（x0﹣3）﹣2a，∴（x0﹣4）（x0+4）≠a（x0﹣1）（x0﹣4）
∴（x0+4）≠a（x0﹣1）∴x0=﹣4或x0=1，∴点P的坐标为（﹣7，0）或（﹣2，﹣15）
三、(本大题共5小题，每小题6分，共30分）．
13．解：3x2+10=2x2+7x
3x2﹣2x2﹣7x+10=0；…………………………………………………………………3分
x2﹣7x+10=0； ………………………………………………………………………4分
（x﹣2）（x﹣5）=0；………………………………………………………………5分
x1=2或x2=5  …………………………………………………………………………6分
14．解：∵DE∥BC，
∴△ADE∽△ABC，…………………………………………………………………3分
∴
[image: image8.wmf]BC

DE

=
[image: image9.wmf]AB

AD

=
[image: image10.wmf]DB

AD

AD

+

=
[image: image11.wmf]6

4

=
[image: image12.wmf]3

2

． …………………………………………6分
15．解：设参加酒会的人数为x人，…………………………………………………………1分
根据题意得：[image: image13.png]


 x（x﹣1）=55， …………………………………………………3分
整理，得：x2﹣x﹣110=0，…………………………………………………………4分
解得：x1=11，x2=﹣10（不合题意，舍去）． ……………………………………5分
答：参加酒会的人数为11人． …………………………………………………………6分
16．（1）证明：∵AB＝BC，点D是AC边的中点，

∴AD＝CD，∠ADB＝∠CDE＝90°．……………………………………………2分
又∵DE＝BD，

∴△ABD≌△CED（SAS）； ……………………………………………………3分
（2）解：∵BD＝
[image: image14.wmf]22

BCCD

-

＝
[image: image15.wmf]22

53

-

＝4，

∴BE＝2BD＝8．……………………………………………………………………4分
又∵CE＝AB＝BC＝5，

[image: image1.jpg]2020-2021 S H— S MAFRMFMRRE
= ] i Pal By

e | e

g 4

L)

A RRE FlA: AN E
M ABSAAKE, 23 /DB, 2B 120 5 k() 120 416D

— I GRKESE G AN, B3 5, JE18 5T ﬁlbﬂﬂﬁ—"ﬁfﬁ)

I, TR SR AR C

O-& 08

2. FAIREENE AR C ) A
A, KHM® B AFHA  C. FHRER D ATIEATK

3. . RIFIRH BE MER SR, SR BE & 1.2m,
Fi/8 4B=1.6m. BC-12.4m. WEHY CD HF )
A. 93m  B. 105m C. 124m D. l4m

4. B, ABROO WA, % CDLABT L E, OCSem,
CD~8em, W AE= )

A. 8cm B. Scm C. 3em D. 2em

5. i, ME. F G HASUTAKN 3 MIES

6 ABCD WA L, DAY EFGH HEIETTT

IEJi#% EFGH (R, AE HIR C bl

A, 1 B2 .12 2
A 2

6. WA, B '&iﬁ&fﬂ.ﬁbiﬂ&tk%&ﬂfﬁmlﬁiﬁﬁ
X

FA4 -2, 30 BQ, ) R mM%ﬁmKﬁmm%w « )
x

A, x<-280<x<1 B x>

C. 0<x<l D. -2<x<03x>1
= HEE (FAEZ6/NE, BB, 3K184.) =
7. HRT x M- TR Pmet2n=0 H— MR 2, W min= 5

3
k

8. ERRHMEE - MERELA (-3, -0, Me____. 4 WOME
P

9. B WM, AABCIEHA 12, M D ESHIR D,
34 AB. AC Ky i, MIPUATE BCED MU, J

10. #£- 1, 0, 0.10190! w50, THD6 AR,

AL A, B . # womm  C

AFHHFIRKER 6T H AT




∴BC+CE+BE＝5+5+8＝18，即△BCE的周长为18．……………………………6分

17．解：(1)如解图①，BP 即为所求；

(2)如解图②，BQ 即为所求．
四、（本大题共3小题，每小题8分，共24分）．
18．解：这个游戏对双方不公平．……………………………………………………………1分
理由：列表如下：

	
	1
	2
	3
	4

	1
	（1，1）
	（2，1）
	（3，1）
	（4，1）

	2
	（1，2）
	（2，2）
	（3，2）
	（4，2）

	3
	（1，3）
	（2，3）
	（3，3）
	（4，3）

	4
	（1，4）
	（2，4）
	（3，4）
	（4，4）


所有等可能的情况有16种，其中两次数字差的绝对值小于2的情况有（1，1），（2，1），（1，2），（2，2），（3，2），（2，3），（3，3），（4，3），（3，4），（4，4）共10种，

故小明获胜的概率为：
[image: image16.wmf]105

=
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，则小刚获胜的概率为：
[image: image17.wmf]63
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168

，…………………6分
∵
[image: image18.wmf]5

8

≠
[image: image19.wmf]3

8

，

∴这个游戏对两人不公平．………………………………………………………………8分
19．解：（1）∵反比例函数y=
[image: image20.wmf]k

x

的图象上的点横坐标与纵坐标的积相同，

∴A（1，2），B（-2，-1），C（3，1）

∴k=2．…………………………………………………………………………2分
[image: image42.png]


（2）设直线AB的解析式为y=mx+n，则有
[image: image21.wmf]2
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∴直线AB的解析式为y=x+1 …………………………5分
（3）∵C、D关于直线AB对称，

∴D（0，4）

作D关于x轴[image: image23.wmf]的

对称点D′（0，-4），连接CD′交x轴于P，

此时PC+PD的值最小，最小值=CD′=
[image: image24.wmf]22

3+5=34

. ………………………………8分

20．解：（1）△ABC关于x轴对称的△A1B1C1如图所示；………………………………2分
[image: image43.png]


（2）△ABC绕点O逆时针旋转90°后的△A2B2C2如图所示；              …………5分
（3）BC扫过的面积=[image: image25.jpg]


﹣[image: image26.jpg]



=[image: image27.jpg]90- 7 - (/1002
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﹣[image: image28.jpg]907+ (/7)?
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=2π．……8分
[image: image29.png]



五、（本大题共2小题，每小题9分，共18分．）
21．解：（1）设每次运输的农产品中A产品有x件，每次运输的农产品中B产品有y件，…1分
根据题意得：


[image: image30.wmf]45251200
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， ……………………………………………………………2分
解得：
[image: image31.wmf]10

30

x

y

ì

í

î

＝

＝

，…………………………………………………………………………3分
答：每次运输的农产品中A产品有10件，每次运输的农产品中B产品有30件；………4分
（2）设增加m件A产品，则增加了（8-m）件B产品，设增加供货量后得运费为W元，

增加供货量后A产品的数量为（10+m）件，B产品的数量为30+（8-m）=（38-m）件，

根据题意得：W=30（10+m）+20（38-m）=10m+1060，

由题意得：38-m≤2（10+m），……………………………………………………………6分
解得：m≥6，

即6≤m≤8，…………………………………………………………………………………7分
∵一次函数W随m的增大而增大

∴当m=6时，W最小=850， ………………………………………………………………8分
答：产品件数增加后，每次运费最少需要850元．………………………………………9分
22．解：（1）∵OA=OB，DB=DE，∴∠A=∠OBA，∠DEB=∠DBE，……………………1分
∵EC⊥OA，∠DEB=∠AEC，

∴∠A+∠DEB=90°，  ………………………………………………………………2分
∴∠OBA+∠DBE=90°，

∴∠OBD=90°，  ……………………………………………………………………3分
∵OB是圆的半径，

∴BD是⊙O的切线； ………………………………………………………………4分
（2）过点D作DF⊥AB于点F，连接OE， ……………………………………5分
[image: image44.jpg]


∵点E是AB的中点，AB=12，

∴AE=EB=6，OE⊥AB，

又∵DE=DB，DF⊥BE，DB=5，DB=DE，

∴EF=BF=3，

∴DF=
[image: image32.wmf]22

DEEF

-

=4，…………………6分
∵∠AEC=∠DEF，

∴∠A=∠EDF，

∵OE⊥AB，DF⊥AB，

∴∠AEO=∠DFE=90°，

∴△AEO∽△DFE，…………………………………………………………………7分
∴
[image: image33.wmf]EOAE

FEDF
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，

即
[image: image34.wmf]6

34
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，得EO=4.5， …………………………………………………………8分
∴△AOB的面积是：
[image: image35.wmf]·

124.5
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´
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=27． …………………………………9分
六、（本大题1小题，满分12分．）

23．解：（1）由抛物线y=ax2+bx+c交x轴于A、B两点（A在B的左侧），且OA=3，OB=1，得A点坐标（﹣3，0），B点坐标（1，0）；……………………………………4分
（2）设抛物线的解析式为y=a（x+3）（x﹣1），……………………………………5分
把C点坐标代入函数解析式，得

a（0+3）（0﹣1）=3， ……………………………………………………………6分
解得a=﹣1，…………………………………………………………………………7分
抛物线的解析式为y=﹣（x+3）（x﹣1）

即y=﹣x2﹣2x+3；……………………………………………………………………8分
（3）EF+EG=8（或EF+EG是定值），理由如下：………………………………9分
过点P作PQ∥y轴交x轴于Q，如图，
[image: image45.png]


设P（t，﹣t2﹣2t+3），

则PQ=﹣t2﹣2t+3，AQ=3+t，QB=1﹣t，……10分
∵PQ∥EF，

∴△AEF∽△AQP，

∴
[image: image36.wmf]EFAE
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[image: image37.wmf]·
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； ………………………11分
又∵PQ∥EG，

∴△BEG∽△BQP，

∴
[image: image39.wmf]EGBE
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[image: image40.wmf]·
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[image: image41.wmf](
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=2（t+3），

∴EF+EG=2（1﹣t）+2（t+3）

=8．………………………………………………………………………12分
第17题图





第19题图





第22题图





第23题图
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